

T Á J É K O Z T A T Ó
SZENTKIRÁLY ÖNKORMÁNYZATÁNAK
2021. ÉVI GAZDÁLKODÁSÁRÓL ÉS A 2022. ÉVI TERVEKRŐL

Figyelem!! A Tájékoztató végén fontos időszerű híreket talál!!

Tisztelt Községi Lakosunk!

Az önkormányzatként eltöltött 31. gazdasági évről az alábbiakban adok számot.

Településünk lakosság száma kicsit ismét csökkent. A múlt évet 1928 lakossal kezdtük, az év végi állandó lakosság szám 1921 lett.

A testület múlt évi 8 ülésén 12 rendelet és 86 határozat született. A képviselők átlagos részvétele 76 %.

Önkormányzatunk 2021-ben 829 millió forint **bevétel**ből gazdálkodott. (A Tiszaug önkormányzatával közösen fenntartott Önkormányzati Hivatal bevételével együtt!) Ez 101 millióval kevesebb, mint 2020-ban.

A Közös Hivatalra, óvodafenntartásra, védőnői szolgálatra és szociális ellátásokra is több állami támogatást kaptunk, továbbá új intézményként jelentkezett a bölcsőde. Ezen felül 40 millió Ft rendkívüli kiegészítő támogatásban részesültünk, valamint a kisvállalkozók iparüzési adó kedvezményének ellentételezéseként is kaptunk 20 milliót. Összességében az állami működési támogatás 103 millióval több az előző évinél. A Start munkaprogram egy éven át mezőgazdasági tevékenység ellátása címén 6 személy közfoglalkoztatását biztosította. Bevételeinknek 35 %-a származott a működtetést biztosító állami forrásból, intézményeink és szolgáltatásaink saját bevételeinek aránya 14 %.

A 2021. évi pénzmaradvány 53 millió Ft, a helyi adók összege 94,5 millió Ft (az összes bevétel 11 %-a).

Adóbevételeink jelentősége tavaly különös módon jelentkezett, hiszen iparüzési adó túlfizetése címén 44,4 millió forintot fizettünk vissza. Kommunális adóként 1,6 millió (ezen felül alapítványi befizetés 6,7 millió), gépjárműadóként 0, iparüzési adóként 92 millió forint bevételt könyvelhettünk. Az iparüzési adó 44,6 millióval kevesebb, az ellátási és intézménybérleti díjak 33,5 millióval több bevételt hoztak a 2020. évihez képest. Telekeladásból az előző évivel közel megegyező 32 millió lett a bevételünk.

Önkormányzatunknak az év második felében voltak súlyos likviditási gondjai, amit az Alapítványtól kért és kapott 40 millió forint kamatmentes kölcsönnel sikerült áthidalni. A pénzt idén februárjában visszaadtuk.

Év végi pénzmaradvány 53,1 millió Ft (legnagyobb tétel a gyógyszerértékesítési lakásfelújítás előlege).

A **kiadási** oldal végösszege 776 millió forint, ami 100 millióval több a tavalyinál. Ebből a személyi jellegű juttatások és járulékok (200 millió Ft) 26 %-ot, a dologi kiadások (147 millió Ft) 19 %-ot képviselnek. Szociális ellátásokra 17,8 millió, egyéb működési célú kiadásokra (benne a Nonprofit Kft. támogatása) 37,2 millió, beruházás-felújítás céljára 340,4 millió forintot fordíthattunk (44 %).

Legfontosabb gyarapodásaink: pályázatból valósult meg az Árpád fejedelem utca burkolatfelújítása, a Magyar Falu Program (MFP) keretében az általános iskola kéttantermes betonyp épületének energetikai felújítása, bővült a játszótér eszközparkja. Humán fejlesztési pályázataink (EFOP) év végével zárultak. A Gazdakör a Falusi Civil Alapból használt gépkocsit szerzett be, melyet a tanyagondnokunk is fog használni. Kisebbségi támogatásokat nyertünk falunap megrendezésére és a családsegítőnek informatikai eszközökre.

Saját erő fejlesztés volt a Katona József utca aszfaltozása, a Templom utca III. ütemében 14 telek közművesítése, terület vásárlása a Kossuth major melletti út szélesítéséhez, valamint az Alkotmány u. 4. sz. alatti önkormányzati lakás vizesblokk felújítása.

Megvalósításra váró pályázataink: MFP keretében a gyógyszerértékesítési lakás felújítása, TOP forrásból az általános iskola négy tantermes betonyp és régi épületszárnyának energetikai korszerűsítése.

Ifjú házaspárok lakáshoz jutását 2.200 ezer forinttal segítettük, 12 újszülöttünk babakelengyéjéhez összesen 920 ezer forinttal járultunk hozzá (közülük 1 elsőszülött, 6 baba másodikként, hárman harmadik, ketten pedig negyedik csemeteként érkezett a családba). A szociális kiadások összegében 6 felsőoktatásban tanuló támogatása is szerepel 675 ezer forinttal (Bursa Hungarica), valamint 280 legidősebb polgárunkat köszöntöttük karácsonyi ajándécsomaggal. Az iskolakezdés kiadásait 137 tanuló esetében támogattunk egyenként 10 ezer forinttal, szilárd hulladék kezelésére 5,968 millió forintot fizettünk.

Adóbevételeink továbbra is alapvető biztosítékát adják működési és fejlesztési céljaink elérésének.

A kommunális adó fizetési kötelezettség (alapítványi befizetővel együtt) 801 ingatlanra vonatkozik, az iparüzési adó 406 befizetőtől származik. A hátralékokat pótlékkal együtt rójuk ki.

A „Szentkirályért” **Közalapotvány** 550 adományozótól származó bevételeinek összege 20,1 millió forint. Kommunális adó fizetési kötelezettségüket 470-en teljesítették így (2020-ban 411 adományozótól 5,4 millió forint érkezett). A településünk anyagi helyzetének segítésére szervezett adománygyűjtés eredménye 153

befizetőtől 11,9 millió Ft, ebből 138 a helybeli befizető 6,671 ezer forinttal. Hálás köszönet az adományokért! Szja 1 %-okból 739 ezer forint gyarapította vagyonunkat, ami 190 ezerrel több, mint tavaly, soha rosszabbat! Ösztöndíjazásra 627.500.-, személyi jellegű kiadásokra 2,1 millió, értékcsökkenésre 0,3 millió, anyagi kiadásokra 4,8 millió, egyéb ráfordításokra 1,3 millió forintot fordítottunk.

Az Alapítvány kuratóriuma a múlt évben 5 ülést tartott, az átlagos részvételi arány 89 % volt.

Homokhátság Nonprofit Kft.: A Kis Vuk Mini Bölcsőde fenntartása 2021. augusztus végével befejeződött. A Kft. teljes gazdálkodási főösszege tavaly 86 millió Ft volt, alkalmazottainak száma 15. Szerepük az étkeztetésben, a településüzemeltetésben, az út-, és közterületfenntartásban nélkülözhetetlen.

Mire számíthatunk 2022-ben?

A tavalyi vírusos év után az idén reménykedünk az életünk ilyen viszonylatú könnyebbé válásában. A közös hivatal fenntartása mindkét önkormányzat részéről igényel kiegészítést összesen 20,5 millió Ft összegben. Tervezhető gazdálkodási főösszegünk 503 millió forint. A közfoglalkoztatás a Start programmal folytatódik: mezőgazdasági tevékenységre 5 főt foglalkoztatunk egy évig, melyből eszközbeszerzés is lehetséges.

Fejlesztési célok: Futó pályázataink sikeres befejezését szeretnénk: a gyógyszertári lakás felújítását, az iskola további energetikai korszerűsítését, sőt ugyanitt reményünk van a főépület felújítására, a különálló épületszárnyak összekötésére. Támogatást nyertünk a MFP keretéből digitális temetőnyilvántartás kialakítására, a temető fejlesztésére, új tanyagondnoki kisbusz beszerzésére, a Polgármesteri Hivatal belső felújítására. Pályázatot nyújtottunk még be az óvoda bővítésére (terasz beépítés) és a Templom u. II. ütem útburkolatának kiépítésére, de ezek a célok sajnos nem kaptak támogatást.

Múlt évünk sok tekintetben izgalmas volt, de a mostani is eseménydúsnak ígérkezik. Anyagi lehetőségeinket tekintve lényegesen kedvezőbb feltételek között zajlott eddig az idei év. A világ azonban a közvetlen környezetünkben alaposan megváltozott, így az év még sok váratlan meglepetéssel szolgálhat.

Készülünk településünk idei legnagyobb közösségi rendezvényére a **Szent Király Szövetség 25. találkozójára augusztus 5-7. között**. Köszönöm a vendégek elszállásolására jelentkezők segítségét, és már előre is a programok szervezőinek, lebonyolítóinak áldozatos munkáját. Mindenki közreműködését kérem viszont abban, hogy településünk ezeken a napokon a szokottnál is tetszetősebb, takarosabb legyen. **Ezért a magántulajdonú ingatlanok tulajdonosait felhívom a porták rendezésére. Az utcáfrontokon is és a kertben is. Kérem, hogy a járdákon való közlekedést a bokrok-fák metszésével, nyesésével ki-ki a lehetőségeihez mértén biztosítsa.** Az erre egészségi állapotuk miatt nem képes lakók jelezzék valamelyik önkormányzati alkalmazottnak, vagy nekem.

Ebbe a témakörbe tartozik a hiányzó **házsámok** kihelyezése is az épületekre. **Kérem ezek sürgős pótlását!**

Saját érdekében tegye ezt meg mindenki, ugyanis **július 5-től a Postahivatalban az eddigi szolgáltatások megszűnnek**. Postai szolgáltatás a Holló ABC-ben lesz elérhető, de arra kell számítani, hogy gyakrabban lesz idegen helyettes kijáró postás szolgálatban Szentkirályon, aki csak térkép alapján tájékozódik. Fontos tudni, hogy **a postásnak nem dolga keresni a pontatlan, vagy be nem azonosítható lakcímet**, az ilyen küldeményt visszaküldheti a feladónak. **Vagyis tegye ki a házsámot!!**

Jelentős folyamatnak tekinthető **Rendezési tervünk felülvizsgálata is. Az elkészült tervek bemutatása és a szokásos Falugyűlés 2022. június 27-én, hétfőn 17 órakor lesz a Művelődési házban.**

Köszönetet mondok településfejlesztőnknek a múlt év sok kiváló pályázatáért. Hála a közterületeink tisztaságán munkálkodó községi lakosoknak, alkalmazottaknak és közfoglalkoztatottjainknak is. Köszönöm jegyzőnk fáradozását is a közös hivatal irányításában és minden alkalmazottunk áldozatos munkáját.

Tisztelt Gazdálkodó, Adófizető Lakosunk!

Köszönöm eddigi hozzájárulását a közkiadásokhoz, melyre továbbra is szüksége van Szentkirálynak.

Már előre megköszönöm, ha idén is élt az 1 százalékokról való rendelkezés lehetőségével, és az egyik százalékot a „Szentkirályért” Közalapítványnak adta.

A világhálón a www.szentkiraly.hu név alatt falunkról szóló friss tudósításokat talál honlapunkon.

Legyünk jó sáfárai apáink örökének, gyarapítva a népességet is, akiknek majd mi adjuk tovább!

Szentkirály, 2022. június 21.

Szabó Gellért polgármester sk.